

RESTAURANT  
BEOTIC BAR \* ERS KAFFE  
COFETĂRIE

**COMPLEX  
ORIZONT**

Intrarea pe bază de legitimații  
Strădăla 547, Tel. 63277

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ  
A. D. XENOPOL  
ARAD

# ADEVĂRUL

SABA

șansa  
unui trai  
decent

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul VI, nr. 1100 • Luni, 21 februarie 1994 • 8 pagini • 100 lei • ISSN 1220 - 7489

## SCOR EGAL

Intr-o luptă electorală care se prefigurează ca necrutătoare, mass-media ungară se arată foarte atentă cu declarațiile politicianilor. Atenție bineînțeles selectivă, în funcție de simpatiile sau antipatiile politice...

Astfel, emisiunea televiziunii ungare, A HET - Săptămâna - a cărei afecțiune pro guvernamentală nu este un secret pentru nimeni, a incriminat cu indignare afirmațiile lui Janos Hajdu, candidat pe listele partidului socialist ungar. Într-o altă emisiune a televiziunii acesta declarase că își păstrează convingerile de acum un deceniu, conform cărora, Sandor Csoori, președintele uniunii Mondiale a Ungurilor, personaj apropiat cercurilor puterii, este un naționalist fanatic și că acestui spirit și tip de atitudine li se datorază tot ceea ce se întâmplă astăzi în această parte a lumii...

Adus în studioul emisiunii A Het, Miklos Duray, liderul mișcării Conviețuire a minorității maghiare din Slovacia, incitat de întrebările reporterului, după ce l-a „desființat” pe Janos Hajdu, a proclamat sentențios în legătură cu opiniile, de altfel discutabile, ale acestuia: „Ferească Dumnezeu ca Ungaria să ajungă să fie condusă de un partid care are astfel de reprezentanți.”

Se confirmă astfel temerea că, în ciuda tuturor asigurărilor la organizațiile minorităților de peste granițe și reprezentanții lor nu vor fi folosiți în campania electorală, faptul se va întâmpla totuși, conchide într-un editorial Magyar Hirlap. Prestigiosul cotidian, care nu-și ascunde reținerile față de linia popular-creștin-națională a actualei coaliții guvernamentale, deplânge faptul că „un lider al unciă dintre organizațiile maghiarilor de peste granițe - care și la el acasă se bucură de o îndoielnică simpatie - s-a pronunțat prin intermediul unui mijloc de comunicare cu mare rezonanță despre o problemă în care nu avea căderea să-și dea părerea.

La rândul lor, nici socialistii nu au înțeles să rămână datori. Într-o notă scurtă, dar foarte bine pusă în pagină, Nepszabadsag, cotidianul cu cel mai mare tiraj din Ungaria, scrie:

„Periodicul 168 de ore a avut o inițiativă multă: evenimentele săptămânii sunt puse sub semnul unei declarații aparținând unei personalități politice. În această săptămână, cel care a nimerit-o cu succes a fost Istvan Balsai, ministrul de succes al unui guvern plin de succese. „Jirinovski a pălmuțat la Moscova un funcționar al campaniei aeriene ungare, Malev, suna știrea din săptămânalul 168 de ore. Comentariul ministrului ungar al justiției la cele întâmplate a fost atât de

Din Budapesta - Dorin Suciu

frumos încât îl redăm cuvânt cu cuvânt: Asta la Jirinovski nu e ceva neobișnuit. Pe de altă parte, în schița desenată de el pe harta Europei, ne dădea Ardealul, așa că scorul (1-1).” Să nu sondăm acum convingerile profunde ale dlui Balsai, continuă ziarul socialist, să nu spunem: Asta nu este ceva neobișnuit și nici măcar să nu încercăm să asociem istoria multimilenară a Transilvaniei cu pălmuirea unui funcționar al companiei aeriene ungare. Să constatăm cu mândrie evidentă: Și micul nostru ministru central-european e capabil să emită perle, la fel ca și șarmanul Vladimir Volfovici. Cel zeflemisit că ar fi extremist. Deci, Jirinovski-Balsai 1:1!”

Constatând, încă o dată, că adevărul poate fi cea mai amuzantă glumă, aș aminti că, la obișnuita conferință de presă săptămânală, Janos Herman, purtătorul de cuvânt al ministrului afacerilor externe ungar, și-a arătat dezaprobarea față de faptul că politicianul rus Vladimir Jirinovski și-a exprimat părerea cu privire la Ungaria într-un mod nedemn de un deputat parlamentar. Herman Janos a precizat că din nota M.A.E. ungar nu reiese că, pe viitor, ar exista restricții cu privire la intrarea lui Jirinovski în Ungaria.

## În exclusivitate pentru ziarul ADEVĂRUL!

Senatorul CORNELIU VADIM TUDOR este de părere că „NU MOR CAI ROMÂNEȘTI CÂND VOR CĂINII UNGUREȘTI”.

În ce context a spus asta? Ce mai crede redactorul-șef al „României Mari” vizavi de o problemă sau alta din societatea românească? Răspunsurile la aceste întrebări (și la multe altele) le veți putea afla citind incitantul interviu pe care senatorul PRM l-a acordat ziarului nostru. Deși este fapt notoriu că dl. Corneliu Vadim Tudor nu acordă interviuri, iată că a făcut o excepție de la regulă. Deci, în ziarul de mâine, Corneliu Vadim Tudor - împotriva tuturor, dar alături de cititorii noștri!



Feerie de iarnă... prea mult așteptată

Foto: MARCEL CÂNCIU

Despre cum „A lu' Doda și încă unu au împărțit o femeie în patru” aflat din pagina a 2-a

## Presă a așteptat la ușă

### Primarul MOISESCU - anchetat de consilierii municipali

Vineri, 18 februarie a.c. în biroul d-lui primar Cristian Moiescu a avut loc o ședință de anchetă, desfășurată cu ușile închise, la care au participat președinții (sau reprezentanții) ai comisiilor permanente și membri ai comisiei juridice a Consiliului Local Municipal. Scopul acestei supra-comisii este de a analiza autenticitatea acuzațiilor aduse primarului municipiului Arad în paginile cotidianului „Adevărul” în ultimele săptămâni.

S-au analizat trei probleme: ● Modul de depozitare și repartizare ale ajutoarelor primite de Primăria Arad. La acest punct au fost cer-cetate procesele-verbale, actele de custodie, precum și ancheta poliției economice. ● Temeiul legal al repartizării locuințelor nominalizate în ziarul „Adevărul” din Arad, la inițiativa dl. Lazurca Amfilochie. Toate cele 28 de adrese au fost discutate separat, fiind confruntate cu listele de priorități, procesele-verbale și stenogramele

ședințelor comisiei de repartizare a locuințelor. Cu acest prilej s-a constatat că două adrese nu făceau obiectul anchetei - strada Minervei nr. 30 repartizată ultima dată în 23 octombrie 1989 și Faleză Sud, bl.4, ap.11, adresă inexistentă. ● Corectitudinea hotărârii comisiei de repartizare a locuințelor în cazul fiului d-lui Lazurca Amfilochie, cerere nerezolvată.

Rezultatele anchetei vor fi prezentate luni, 28 februarie, în cadrul ședinței Consiliului local municipal și cuprinse într-un comunicat care va fi dat publicității ulterior.

La ora 15, ședința se terminase. Consilierii municipali au refuzat să facă declarații presei. Rând pe rând, d-nii Alexandru Nagy, Traian Moțiu, Corneliu Matica, Dorel Popa și alții au ieșit din sala unde se țineau întrunirea, au salutat respectuos ziaristii prezenți, dar s-au abținut de la orice declarație oficială.

Dl. Cristian Moiescu ne-a invitat în birou și ne-a prezentat procesul-verbal al ședinței. Din acest document reiese că în sarcina domnului primar, nu au fost constatate abuzuri. În final, dl. Moiescu a acceptat să ne ofere o declarație, în cadrul căreia și-a exprimat respectul față de majoritatea ziaristilor de la „Adevărul”, și a apreciat că în paginile respectivului cotidian apar unele materiale în care realitatea este distorsionată.

La rândul nostru, îl asigurăm pe domnul primar că greșește: redacția noastră nu are nimic cu domnia sa, singurul lucru care ne interesează fiind acela de a prezenta cititorilor Adevărul; or, măcar din când în când, dl. Moiescu trebuie să accepte că toată lumea poate să mai greșescă, inclusiv domnia sa. Doar Dumnezeu nu greșește!

BĂTRÂN DRĂGHICI  
VALENTIN GROS

Compania petrolieră „Melina” crește cu STAȚIA PECO „MELINA QUEEN” (Citiți în pagina a 7-a)

## Abonamente la ADEVĂRUL

▲ Prețul abonamentului la ziarul nostru, pentru luna martie, este de 2.200 lei. Având în vedere că în luna martie vor apărea 27 de numere, abonamentul costă cu 500 lei mai puțin decât valoarea celor 27 de ziare. În plus, s-ar putea ca în luna martie ziarul nostru să coste mai mult de 100 de lei...

▲ Numărul abonamentelor este nelimitat, iar dacă întâmpinați refuzuri din partea factorilor poștali, vă rugăm să ne sesizați imediat.

▲ Ultima zi în care puteți plăti abonamentul este 25 februarie.

▲ În rest, rămânem preocupați de același gând: să facem un ziar bun, un ziar pentru toți arădenii.

REDAȚIA

## Haidamacii individului Paliciuc intră în acțiune

Intr-un stat de drept legea trebuie să fie respectată, pentru că acolo unde nu domnește legea își face loc haosul. Dar poate fi înțeles acest lucru de indivizi ca alde Paliciuc? Sigur că nu. Umflați din osânza agonisită prin sudoarea acestui popor, ducând o viață opulentă și ieri și azi, cu vădit dispreț față de cei ce nu au reușit să se căpătuiască pe banii statului, aroganți, plini de sine, îmbogățiți peste noapte prin rapt, aceștia sfidează nu numai legile ci și bunul-simț, orice moralitate, fie proletară, burgheză, creștină etc. Atenționăm în articolul dintr-un număr trecut al ziarului nostru că Paliciuc și-a constituit un grup de comando. Ei bine, acest grup de comando a intrat vineri, 18 februarie, în acțiune. În acea zi a fost convocată, în mod legal și în conformitate cu reglementările în vigoare, adunarea generală a acționarilor (AGA), formată din Francisc Roncev și Rista Valer, din partea FPS și Bănățean Gh., din partea FPP. A fost analizată cu acest prilej activitatea imputernicilor statu-

lui, a Comisiei de cenzori și a Consiliului de administrație. După aceea vechiul consiliu de administrație și-a depus demisia care a fost acceptată, dar fiind nereguliile existente, faptul că activitatea onora este în atenția organelor de cercetare fiscală și penală. A fost numit, apoi, noul consiliu de administrație, ca director general fiind numit ing. Hurjui Radu. S-a făcut un proces-verbal.

În acest moment intră în acțiune un grup de peste 100 de angajați, după unii, după alții de oca 50 care, în mod „democratic” nu au fost de acord cu această hotărâre legală. Au sechestrat pe reprezentanții AGA, le-au luat și distrus documentele. Au amenințat că nu le vor da drumul până când Paliciuc nu va fi repus director. Au adus injurii la o scrie de persoane, inclusiv autorului acestui articol, strigând că am fost comunist mai mare ca Paliciuc. Dar ei nici nu mă cunosc. De fapt, nu e vorba de ce ai fost, ci de ce ai făcut. Or, Paliciuc, ați văzut, a făcut

multe, dar în interes personal, sfidând prin huzur, opulență și căpătuială un oraș întreg. De aceea își permite să mențină în slujba lui și haidamaci. Dl. Roncev a reușit să scape din sechestr, reținându-se geanta cu documente oficiale și personale. A venit la Direcția agricolă și a informat de cele întâmplate pe directorul general Moise Butariu și pe prefectul județului Avram Crăciun.

Deci, la ora actuală, Paliciuc a fost schimbat oficial, dar prin forță, putere și abuz nu părăsește funcția.

Ar fi de cercetat și de luat măsuri din partea organelor de ordine împotriva celor ce au instigat și organizat această acțiune ilegală și legăturile dintre Paliciuc și acoliții săi. Este vorba de instigare la violență și împotrivire în aplicarea legii.

Vă vom ține la curent cu evoluția situației.

D. ZĂVOIANU













